

• В областной Думе —

Важное направление

Одна из основных тем, которая находится в центре внимания областных законодателей, касается кадрового потенциала. Депутаты аграрного комитета планируют в 2017 году продолжить работу в этом направлении.

По словам председателя комитета по аграрным вопросам и земельным отношениям В. Ковина, в течение последних лет идёт планомерное и интенсивное переоснащение сельхозтехники во всех отраслях АПК.

«Оборудование на предприятиях постоянно модернизируется, следовательно, нужны высококвалифицированные специалисты», — уточнил законодатель.

По мнению Ковина, необходимо со школьной скамьи системно вести работу в этом направлении. «Хорошо зарекомендовал себя проект «Агропоколение». Сегодня основная задача, чтобы все муниципальные образования стали активно участвовать в нём. Это касается и сельских школ, и профессиональных образовательных организаций, которые реализуют программы агротехнологического профиля», — подчеркнул В. Ковин.

Глава комитета акцентировал внимание на Аграрном университете Северного Зуралья. «Недавно мы совместно с областным департаментом АПК подводили итоги работы за год и говорили о планах на будущее. На сегодняшний день один из пробелов в системе образования — востребованность выпускников вуза. Преподаватели делают всё возможное в этом направлении, однако без совместной системной работы с работодателями далеко не продвнешься», — убежден депутат.

В. Ковин остановился на соглашении, которое было подписано с крупными сельхозпредприятиями региона. «Руководители должны свои будущие кадры вести со школьной скамьи, потом дальше — в вузе продолжать их курировать, к примеру, помочь с общежитием, особо талантливым студентам давать повышенную стипендию и тому подобное», — считает он.

По мнению законодателя, аграрным образовательным учреждениям необходимо пересмотреть учебные программы. «С этой идеей мы обратились в ректорат университета Северного Зуралья. Руководство вуза должно с этим предложением выйти на Министерство сельского хозяйства и Министерство образования и науки РФ. Ещё один немаловажный момент — необходимо переукомплектовать учебные заведения современной техникой и современными наглядными пособиями», — убежден депутат.

В. ЗАЙЦЕВА

• Знай наших!

Команда победителей



Спортивные соревнования среди школьников всегда проходили в области. Некоторое время назад стали организовывать спартакиады допризывной молодёжи, и наша Тюменская область — не исключение. Каждый год костяк сборной от нашего района представляют спортсмены из Поддубровинской школы. Немало на счету воспитанников Анатолия Николаевича Басалаева высших наград в различных видах спорта и командных соревнованиях.

— Первый этап спартакиады проходил в феврале 2016-го года в Заводоуковске, — поясняет Т. В. Иванова, специалист по работе с молодёжью нашего района. — Ребята принимали участие в зимнем полиатлоне, который включал лыжную гонку на 5 километров и пуле-

вую стрельбу. Кроме того, предложено было и атлетическое двоеборье: комбинированные силовые упражнения на перекладине и толкание двух гирь 16 килограммов. Сборная нашего района стала лучшей по итогам первого этапа спартакиады.

Второй этап проходил в мае в ТВВИКУ и на базе тюменского «Аванпоста». Военное многоборье, бег 100 м и 3000 м, прохождение полосы препятствий, вновь комплекс упражнений на перекладине, строевая подготовка.

— Такие соревнования для ребят очень тяжёлые, — считает тренер поддубровинцев А. Н. Басалаев. — Каждый участник должен показать хороший результат во всех видах соревнований: и в гиревом спорте, и в лыжных гонках, и на перекла-

дине. Не всякий школьник это может. Мы стараемся, отработаем навыки во всех направлениях. Многие наши парни перевыполнили норму на спартакиаде, и каждый из них имеет первый взрослый разряд по полиатлону.

Виктор Ефанов, Григорий Красниченко, Руслан Сейпилов, Григорий Прохоров, Илья Бесчастных, Николай Енин — эти имена на слуху у тех, кто так или иначе знаком со спортивной жизнью Викуловского района. В состав сборной от нашего района вошёл ещё Анатолий Привалов, учащийся Балаганской школы. И вроде бы по очкам наши должны были взять главный кубок спартакиады, но команда-победитель оказалась известной только в декабре...

— В конце прошлого года в Тюмени состоялся очередной слёт юных ратников, — продолжает Татьяна Иванова. — Именно там я узнала, что сборная Викуловского района получила кубок победителя спартакиады. Кубок привезли в Викулово, и на последней линейке в Поддубровинской школе перед Новым годом я вручила ребятам награду. Когда Григорий Красниченко нёс этот огромный кубок через зал, раздались такие аплодисменты, каких я не слышала нигде! Ребята действительно достойны высших похвал, а школа искренне радовалась их победе. Большой победе, победе всего района!

Не перестают удивлять поддубровинцы своими достижениями. Сила их воли, выносливость, командный дух поражают всех.

— Каждый год мы ездим на соревнования, — говорит Григорий Красниченко. — Мы стараемся не подводить тренера Анатолия Николаевича, всё делаем по максимуму, и мы, действительно, команда.

— А кубок для нас — неожиданность, — добавляет Григорий Прохоров. — Такое чувство гордости, что смогли завоевать его! А ведь были очень сильные соперники.

Многие ребята из Поддубровинской школы дальнейшую жизнь планируют связать со спортом, развивать полученные навыки. Весь район гордится вами!

...Самый большой кубок теперь украшает вершину из множества кубков «стенда славы» поддубровинских спортсменов. Так держать, ребята! А впереди — новые победы.

О. СУББОТИНА

На снимке: победители областной спартакиады
Фото Т. СУХОВОЙ

• Пресс-служба губернатора

Благодаря совместным усилиям

Объединив федеральные и региональные усилия и возможности, удалось продвинуться в решении ряда насущных проблем дорожной инфраструктуры Тюменской области. Об этом заявил министр транспорта РФ М. Соколов на рабочей встрече с губернатором В. Якушевым после открытия главной воздушной гавани региона.

Он отметил, что открытие «Рошино» — большое событие. «Это воздушные ворота и визитная карточка не только Тюмени, но и всего восточно-Уральского макрорегиона, стимул для привлечения новых инвесторов, повышения туристической привлекательности», — сказал он и выразил уверенность, что аэропорт с комфортом будет обслуживать и жителей, и гостей региона.

«Минтранс сыграл важную роль в реализации проекта, который получился технически непростым. Реконструкция требовала множества согласований, оперативного перемещения всех действующих служб, располагающихся в аэропорту, чтобы обеспечить не только выполнение строительных работ и завершение их в срок, но и организовать бесперебойную работу авиаузла», — подчеркнул В. Якушев. По словам губернатора, аэропорт развивается, увеличивается пассажиропоток, в стратегических планах — вернуть ему статус регионального хаба, каким он и был в советское время.

На встрече также обсудили вопросы, связанные с дорожной инфраструктурой. В. Якушев подчеркнул, что благодаря взаимодей-

ствию региона и министерства транспорта РФ за последние два года выполнен большой объём работ по приведению в нормативное состояние федеральных трасс из Тюмени в направлении Омска, Кургана и Ханты-Мансийска.

«Есть взаимопонимание со всеми ведомствами, отвечающими за содержание и управление федеральной дорожной сетью. Сегодня уже видно, какие изменения на магистралях произошли. На текущий год также запланировано выполнение работ, которые позволят улучшить ситуацию практически на всех проблемных участках трасс Тюмень — Ханты-Мансийск, Тюмень — Омск, на которые жаловались водители, и где регистрировалось большое количество ДТП. Завершив все мероприятия, мы получим совершенно другое качество этих дорог», — высказал мнение губернатор, подчеркнув, что эти направления отличает большой трафик как грузового транспорта, так и легковых автомобилей, высокая востребованность, потому очень важно, в каком состоянии будет эта магистраль.

Министр транспорта РФ в рамках рабочей поездки осмотрел дорожную инфраструктуру и результат реализации ряда проектов в этой сфере, в том числе в областной столице.

После встречи губернатор и министр транспорта РФ провели рабочее совещание, где обсуждали детали и планы реализации проекта «Безопасные качественные дороги».

• **За здоровый образ жизни**

А вы готовы побеждать?

Уже не первый год в нашей стране проводится возрожденный спортивный фестиваль «Готов к труду и обороне». Начиная с 2014 года, жители нашего района могут проверить свои спортивные навыки и приобрести к здоровому образу жизни. С 1 января 2017 года начинается 3 этап внедрения комплекса ГТО в России. А это значит, что в этом году проверить свою физическую подготовку, наконец, смогут не только ученики школ района, но и люди, работающие в организациях и на предприятиях района.

27-28 января 2017 года, на базе Викуловского спорткомплекса пройдет сдача первых нормативов. Для привлечения



большого числа участников изначально принято решение направить положение о фестивале в 17 организаций и предприятий Викуловского района, чтобы провести между ними небольшое состязание. При желании, организации должны выставить команду из 8 человек: 4 мужчины, 4 женщины (можно меньше). За выполнение нормативов участники будут получать баллы, по окончании сдачи будут подсчитаны баллы и выявлены сильнейшие (в командном зачете и в личном первенстве). Такой формат мероприятия должен вызвать больший интерес у жителей района.

Принять участие во Всерос-

сийском фестивале «Готов к труду и обороне» может каждый житель Викуловского района, достигший 6-летнего возраста. Для этого ему необходимо зарегистрироваться на сайте www.gto.ru и подать там заявку, далее необходимо получить медицинский доступ, и только после этого можно приступить к выполнению испытаний. Кстати, если для получения значка школьнику было необходимо сдать определенное количество нормативов в период с 1 сентября по 31 мая, то работающему человеку можно сдавать нормативы в течение всего года с 1 января по 31 декабря.

Для сдачи нормативов работниками Викуловского спорткомп-

лекса составляют специальный график, этот график согласовывают с администрацией учреждений района, даты сдачи доводят до работников.

Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс ГТО призван увеличить число граждан, систематически занимающихся спортом и популяризировать среди них здоровый образ жизни.

Напомним, что фестиваль ГТО ранее проводился только среди учеников школ района, по итогам прошлого года ребята получили 68 значков, среди которых 35 – золотых, 14 – серебряных и 19 – бронзовых.

Н. БЕЛЯЕВ
Фото Т. СУХОВОЙ

• **Знай наших!**

С новой победой!

Подведены итоги областного конкурса «Моя малая родина: природа, культура, этнос». Конкурс проводится ежегодно в рамках Всероссийского конкурса, направлен на воспитание у детей и молодежи целостного отношения к природному и культурному окружению, а также толерантности и уважения к культурам других этносов, населяющих территорию Тюменской области в частности и России в целом.

На областной конкурс было представлено 159 конкурсных работ из 20 муниципальных образований юга Тюменской области.

Викуловский район на конкурсе представил работы 2 обучающихся из МАОУ «Викуловская СОШ №2» и 5 обучающихся из МАОУ «Викуловская СОШ №2» — отделение Озернинская школа – детский сад.

Работа обучающейся МАОУ «Викуловская СОШ №2» Гетмановой Елены «Хрустальное чудо Викуловского района» заняла 2 место в номинации: «Публицистика в защиту природы и культуры».

Поздравляем Елену с победой и желаем дальнейших творческих успехов!

Н. СЁМИНА,
методист отдела образования

• **Электронные услуги**

Для удобства пользователей

В конце 2016 года обновился портал госуслуг Тюменской области. Интерфейс стал неотличим от федерального портала для комфорта пользователей.

Как на федеральном, так и на региональном порталах появился ряд новых услуг. Из наиболее ярких новинок – услуги ЗАГС, где можно подать совместную электронную заявку на регистрацию брака, а родители могут зарегистрировать новорожденного. Что касается регионального, то здесь появился личный кабинет пациента с возможностью записи на приём к врачу, смены поликлиники, получения выписки из электронной медицинской карты и других.

В новой версии федерального портала все платёжные сервисы объединились в разделе – «Оплата госуслуг», где можно проверить задолженность и тут же оплатить их с помощью банковской карты или других пла-

тёжных инструментов. В главном каталоге портала заработал новый сервис – «Жизненные ситуации». Здесь можно найти комплексную поддержку в случаях, если утеряны документы или близится выход на пенсию. Также предложены не только услуги, но также информация и советы в том, как выйти из ситуации быстрее, комфортнее и без лишних шагов.

Значительно расширился сервис «Помощь и поддержка» с ответами на наиболее частые вопросы по всем направлениям предоставления услуг, навигация и поиск по ним стали более удобными. Достаточно ввести в поисковую строку слово запроса, и портал сразу поможет найти ответ. И это также доступно для всех категорий пользователей, включая предпринимателей и юридических лиц.

ГАУ ДО ТО «Региональный информационно-образовательный центр»

Об итогах диспансеризации

В 2016 году в Тюменской области подлежало диспансеризации 256 550 граждан, что составляет 23% взрослого населения Тюменской области. В диспансеризации взрослого населения в Тюменской области участвуют 35 медицинских организаций, в том числе 20 – государственных, 10 – муниципальных, 5 – иной формы собственности.

По данным на 31.12.2016 г., первый и второй этапы диспансеризации завершили 251 490 человек, что составило 98% от годового плана. Почти 30% осматривенных были отправлены для обследования, на, так называемый, второй этап диспансеризации, где выявленные факторы риска исследовались более углублённо. В ходе осмотров впервые выявлено 33 012 заболеваний, в том числе болезни, характеризующиеся повышенным кровяным давлением — 3 193 случая (1,3% от числа осматривенных), 464 — сахарного диабета (0,18%), 97 — глаукомы (0,04%), 674 — новообразований (0,27%), из них злокачественных — 606.

Обезопасить себя от мошенников

В последнее время одним из самых популярных способов обмана стало телефонное мошенничество. Ведь именно мобильные сети предоставляют телефонным мошенникам особенно широкое поле деятельности, которое облегчает «заметание» следов и усложняет процесс установления личности мошенников правоохранительными органами. Данный вид обмана не оставил без внимания и сферу здравоохранения.

К сожалению, большая часть преступлений данного типа направлена на самых доверчивых граждан, а именно — пожилых людей, которые готовы отдать последние деньги и ценности в надежде сохранить и улучшить своё здоровье. Ведь именно здоровье является наивысшей ценностью для каждого человека, а особенно для того, у кого в силу возраста возникают с ним проблемы. Именно это позволяет злоумышленникам легко манипулировать доверием престарелых жителей нашей области.

На днях эта беда коснулась пациентки госпиталя для ветеранов войны, которую злоумышленник, представившись главным врачом одного из крупных медицинских учреждений Тюмени, убедил перечислить значительную сумму на вымышленный счёт якобы за консультацию кардиолога и выполнение врачебных назначений на дому в течение года. Номер телефона на следую-

щий день уже не работал. И, естественно, никаких врачей у себя дома ветеран не увидела, заявление в правоохранительные органы подано, вот только возврат денежных средств в таких случаях очень маловероятен.

Стоит напомнить, что в качестве основных сценариев обмана злоумышленники могут использовать следующие. Представляются врачами, приходящими на дом, для того, чтобы попасть в квартиру. Называются представителями фармацевтических компаний, которые предлагают уникальные средства от имеющихся болезней по существенно сниженной цене. Совершают звонки от имени руководителей и специалистов медицинских учреждений, предлагая пройти обследование на дому. Предлагают приобрести средства реабилитации.

Цель мошенников — заставить передать свои денежные средства добровольно и в итоге не выполнить указанных обязательств; даже если вы оплатили товар и он вам предоставлен, это ещё не гарантирует его качество и положительное влияние на ваше здоровье. Всегда помните о том, что любые назначения препаратов и обследований определяет ваш лечащий врач.

На сегодняшний день здравоохранение в Тюменской области предпринимает усиленные меры для того, чтобы обеспечить максимальным вниманием жителей старшего возраста. Кроме того, отделом профилактической медицины департамента здравоохранения Тюменской области разработана специальная программа работы с данной категорией населения, которая включает в себя деятельность волонтеров, школы здоровья и обучение пенсионеров методикам самоконтроля и самообследования при наличии хронических заболеваний (гипертония, сахарный диабет и другие). В свою очередь, медицинские работники всегда напоминают своим пациентам о мошенниках, которые могут воспользоваться их беспечностью и доверием.

Данная информация в первую очередь призвана обратить внимание на проблему жителей нашей области трудоспособного возраста, которые должны объяснить своим пожилым родственникам, как действовать в подобных ситуациях. Расскажите им, что в любой ситуации лучше проконсультироваться с Вами, если звонящий преследует благие цели, он всегда перезвонит или дождётся, когда пожилой человек проконсультируется. Кроме того, каждый пенсионер знает своего лечащего врача или телефоны поликлиники. А лучше перестраховаться и вообще не вступать в диалог с неизвестными людьми и тем более — не открывать им дверь своего дома.

А. МАЛЫГИНА, департамент здравоохранения Тюменской области

• **Актуально**

• 2017 – Год экологии

Регион в десятке лучших

В рейтинге субъектов Российской Федерации общероссийской общественной организации «Зелёный патруль» в 2016 году Тюменская область вошла в десятку регионов с наиболее благоприятной экологической обстановкой (9 место из 83). За 8 лет наш регион поднялся в рейтинге на 52 пункта. Кроме того, по результатам масштабного исследования отношения местных жителей к экологи-

ческой ситуации в российских городах, Тюмень заняла 22 место из 100 крупнейших населённых пунктов. По результатам опроса средний балл удовлетворённости населения Тюмени зелёными насаждениями и качеством атмосферного воздуха составил почти 7 единиц из 10 возможных.

Департамент недропользования и экологии Тюменской области

• Информирует ОГИБДД

Ситуация на дорогах – 2016

В штате ОГИБДД МО МВД России «Ишимский» с дислокацией на территории Викуловского района – 11 человек, 6 из них – инспекторы ДПС. На дорогах района постоянно несут службу 2 сотрудника ДПС, этого, конечно, недостаточно для осуществления полного контроля над дорожным движением, ведь общая обслуживаемая территория – 5799 кв. км, с численностью населения 16 тыс. 224 человека, проживающих в 56 населённых пунктах, объединённых в 14 сельских поселений. Тем не менее, служба ОГИБДД ведёт свою работу.

Как говорится в отчёте старшего инспектора ДПС взвода №3 ОР ДПС ОГИБДД МО МВД России «Ишимский», ст. лейтенанта полиции В. Н. Калинина, в 2016 году на территории района зарегистрировано 111 ДТП (в 2015 – 134), при которых в 13-ти (15-ти) получили ранения 14 человек (15), из них 5 наездов на пешеходов (3), 6 несовершеннолетних участников дорожного движения пострадали в ДТП (2). Погиб 1 человек, как и в прошлом году. Допущено ДТП по вине водителей, находящихся в состоянии опьянения, — 4 (3).

Чтобы снизить аварийность, наряды ДПС несут службу на маршрутах патрулирования, где наблюдается наибольшее коли-

чество ДТП. Профилактическая работа ведётся ежедневно.

– Профилактические беседы проводятся и в общеобразовательных учреждениях, — рассказывает М. В. Тельнова, инспектор по пропаганде ОГИБДД. – Проведены 223 беседы (в 2015 году – 159), 101 викторина по безопасности дорожного движения. В отношении несовершеннолетних за нарушения ПДД составлено 100 рапортов установленного образца (86).

В целях снижения аварийности и недопущения факторов, способствующих ДТП и совершения преступлений, в СМИ опубликовано 44 статьи (45), проведено 51 выступление по радио (50), 23 выступления по телевидению (22).

За 2016 год на территории Викуловского района было выявлено 3108 (2804) нарушений ПДД, в том числе водителями 2463 (2182). Управляли транспортными средствами в состоянии опьянения – 102 (99), повторно – 25 (6). Превысили установленную скорость движения – 367 (527), совершил выезд на полосу встречного движения – 1 (0). Пешеходы нарушили ПДД 530 раз (525), не выполнили законного требования медицинского освидетельствования – 15 (14) водителей.

Всего за прошлый год наложено административных штрафов на сумму 2 085 400 рублей (в 2015 году – 1 345 000 рублей), взыскано 1 955 000 рублей (1 028 000 рублей). По ст. 20.25 КоАП РФ «Неуплата административного штрафа в срок, предусмотренный настоящим Кодексом» отделением ОГИБДД выявлено 100 (75) административных правонарушений, по ним судом оштрафовано 69 человек.

Чтобы стабилизировать обстановку на дорогах района, необходимо активнее и жёстче применять предоставленные законом возможности контроля за участниками дорожного движения, организовать работу дополнительного наряда ДПС на периферии, проводить профилактическую работу и принять ещё немало важных мер. Как сообщила инспектор по пропаганде М. В. Тельнова, именно на периферии, то есть в сёлах и деревнях района, участились случаи нарушения ПДД пешеходами, несовершеннолетними и водителями транспортных средств.

Будьте внимательны на дорогах, как водители, так и пешеходы. Вежливость всех участников движения и соблюдение ПДД предотвратят многие беды.

О. СУББОТИНА

• Интервью

Уволившихся пенсионеров ждёт двойная прибавка

Работающим пенсионерам, которые уволятся в 2017 году, будет положена двойная индексация пенсии. Что ещё ждёт тех, кто продолжает трудиться на заслуженном отдыхе, и как правильно увольняться, чтобы индексация пенсии восстановили на месяц раньше? Сегодня наш разговор с начальником управления Пенсионного фонда в Викуловском районе Ю.В. ШЕПЕРОМ.

– Юрий Викторович, скажите, пожалуйста, как будут индексировать пенсию в 2017 году, и кто получит двойную индексацию к ней?

– В 2017 году, как и в минувшем 2016-м, работающим пенсионерам в феврале не будет индексироваться пенсия. А вот тем, кто будет увольняться, восстановят прибавку и за февраль 2016 года, и за февраль 2017 года. Например, сейчас пенсия у работающего пенсионера составляет 13 000 рублей. Он увольняется, например, в феврале. Следовательно, ему должны увеличить пособие по старости и с учётом февральской индексации 2016 года, и с учётом февральской индексации 2017 года.

Чтобы узнать, какая прибавка ждёт уволившегося пенсионера, сначала нужно увеличить пенсию на 4процента. На столько индексировалось пособие по старости неработающим пенсионерам в 2016 году. Получаем 13 520 рублей. То есть рост составит 520 рублей. Затем увеличим полученную сумму ещё на 5,8 процента. На эту величину планируется увеличить страховые пенсии неработающим пенсионерам в феврале 2017 года. В итоге получаем 14 304 рубля.

Таким образом, если работающий пенсионер с пенсией в 13

000 рублей увольняется в 2017 году, его пенсия вырастет до 14 304 рублей, или на 10,03 процента. При этом доплаты с учётом индексации за те месяцы, что пенсионер работал в 2016 году, не будет.

– Скажите, что лучше для пенсионера при увольнении и правильнее?

– Увольняться работающим пенсионерам лучше в последний, а не в первый день месяца. Несмотря на это, нередки случаи, когда в трудовых книжках последним рабочим днём значится именно первое число. Разница всего один день, но пенсионер потеряет в этом году целых 10 процентов своей пенсии. Ещё раз объясню, почему. Итак, пенсионер увольняется 1 февраля 2017 года. День увольнения считается рабочим днём и должен быть оплачен. Следовательно, в отчёте, который работодатель будет подавать в Пенсионный фонд до 10 марта за февраль, пенсионер ещё будет считаться работающим. Уволившийся гражданин будет считаться только в мартовской отчётности, которую работодатель будет подавать в ПФР до 10 апреля. По полученному отчёту сотрудники Пенсионного фонда будут до конца апреля разносить сведения по личным счетам граждан. Решение о восста-

новлении индексации будет приниматься уже в мае. Следовательно, пенсию с прибавкой уволившийся пенсионер получит только в июне.

Другое дело, если пенсионер увольняется 31 января 2017 года. В отчёте за февраль, который подаётся в ПФР до 10 марта, гражданином будет считаться уже уволившимся. Следовательно, в апреле 2017 года ПФР примет решение о восстановлении индексации, и уже в мае гражданином получит пенсию с учётом двух пропущенных прибавок в феврале 2016 и в феврале 2017 года.

– Кто имеет право на перерасчёт пенсии?

– В 2017 году у пенсионеров, которые работали в 2016 году, сохранится право на перерасчёт размера пенсии. Беззаявительная корректировка традиционно будет произведена в августе. Размер прибавки после перерасчёта будет зависеть от размера заработной платы пенсионера в 2016 году, уплаченных за него страховых взносов в ПФР, возраста пенсионера, а также от того, продолжает он работать или нет в 2017 году. При этом максимальный размер перерасчёта составляет не более трёх пенсионных баллов. Стоимость балла в 2016 году равна 74 рублям 27 копейкам. Значит, максимальная прибавка, на которую смогут рассчитывать работающие пенсионеры, составит не более 222 рублей 81 копейки.

Подготовила И. ГИЛЕВА

• Вниманию населения

Документы об охотничьих ресурсах

Госохотуправление Тюменской области информирует общественность о начале подготовки материалов, подлежащих государственной экологической экспертизе, в целях оценки воздействия на окружающую среду объёмов (лимитов и квот) добычи охотничьих ресурсов в Тюменской области в период охоты с 1 августа 2017 г. по 1 августа 2018 г. Заказчик: Госохотуправление Тюменской области, 625002, г. Тюмень, ул. Свердлова, 35/3.

Основные характеристики объекта оценки: обоснование объёмов (лимитов и квот) добычи лося, косули сибирской, рыси, соболя, бурого медведя, выдры и барсука в охотничьих угодьях Тюменской области.

Срок проведения оценки воздействия на окружающую среду объёмов (лимитов и квот) добычи охотничьих ресурсов и подготовки обосновывающей документации: до 24 апреля 2017 года.

Заказчик обеспечивает информирование общественности и предоставляет возможность общественного обсуждения материалов в форме представления замечаний и предложений на всех этапах оценки. На этапе уведомления и предварительной оценки материалов Заказчик принимает и документирует замечания и предложения от общественности в течение 30 дней со дня опубликования данной информации.

Техническое задание на проведение оценки воздействия на окружающую среду доступно для общественности с 9 марта 2017 года. Предварительный вариант (проект) материалов по оценке воздействия на окружающую среду доступен общественности с 24 марта по 24 апреля 2017 года для ознакомления, представления замечаний и предложений.

Со всеми материалами все желающие могут ознакомиться в информационно-телекоммуникационной сети Интернет на официальном портале органов государственной власти Тюменской области (<http://admtymen.ru>) на странице заказчика в разделе «Направления деятельности». Замечания и предложения по материалам, подлежащим государственной экологической экспертизе, по оценке воздействия на окружающую среду объёмов (лимитов и квот) добычи охотничьих ресурсов в Тюменской области в период охоты с 1 августа 2017 г. по 1 августа 2018 г. направлять по адресу: г. Тюмень, ул. Свердлова, 35/3, каб. 8, или по электронному адресу – upr_ohota@72to.ru.

Организация общественных обсуждений материалов государственной экологической экспертизы относится к полномочиям органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов.

Подготовила Т. ЮРЬЕВА

О ежемесячных отчётах

Хотелось отдельно заострить внимание граждан на следующем новшестве в лесном законодательстве. Граждане, осуществляющие заготовку древесины, должны предоставлять отчёт об использовании лесов. Отчёт представляется непосредственно в лесничество, либо через многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг в форме документа на бумажном носителе или в форме электронного документа, подписанного электронной подписью, с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе сети Интернет, включая единый портал государственных и муниципальных услуг.

Отчёт предоставляется ежемесячно, не позднее десятого числа месяца, следующего за отчётным, в котором приводится информация о фактических объёмах осуществляемого использования лесов, нарастающим итогом с начала года по состоянию на конец отчётного периода. Информация о фактических объёмах использования лесов приводится в единицах измерения, указанных в форме отчёта. При возникновении вопросов по заполнению формы отчёта, граждане могут обратиться в лесничество, где им помогут правильно его заполнить и подписать. Чтобы не возникало спорных ситуаций, хотелось бы посоветовать гражданам при заключении договора купли-продажи лесных насаждений не тянуть с заготовкой, а как можно быстрее провести заготовку, со-

общить в лесничество о заготовленной древесине, провести учёт и сдать отчёт в лесничество. За непредоставление отчёта об использовании лесов предусмотрена административная ответственность по ст.19.7 КоАП РФ (непредоставление сведений (информации) — предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от 100 до 300 рублей; на должностных лиц — от 300 до 500 рублей; на юридических лиц — от 3000 до 5000 рублей).

Многие задают вопрос о порубочных остатках, оставленных на лесосеке после заготовки в летнее время. Согласно правилам пожарной безопасности в лесах, укладку порубочных остатков необходимо провести в кучи шириной не более 3 м, на расстоянии не менее 10 м от прилегающих лесных насаждений. Сжигание порубочных остатков от летней заготовки древесины и порубочных остатков, собранных при весенней доочистке мест рубок (лесосек), проводится осенью, после окончания пожароопасного сезона. В зимнее время при проведении рубок лесных насаждений одновременно с заготовкой древесины следует проводить очистку мест рубок (лесосек) от порубочных остатков, завершение сжигания порубочных остатков до начала пожароопасного сезона.

А. СТРОКИН,
главный специалист
Ишимского межрайонного
отдела департамента
лесного комплекса
Тюменской области

• Поэтической строкой

Январь

На улице зимняя сказка –
Исполнил январь мой каприз!
Вокруг всё настолько
прекрасно,
Что мысли зовут

меня вывысь!
Снежинок – подруг хорогоды,
В ушанках деревья стоят!
Повсюду большие сугробы,
И санки зовут всех ребят!
Я, в зимнюю сказку поверив,
Готова идти лишь вперёд!
К мечтам

открываю я двери,
И сердце от счастья поёт!

* * *

В морозный день мы
в ожидании тепла!
Торопим жизнь,
того не понимая!
Но ведь прекрасна
русская зима,
Мы просто этого
порой не замечаем!

Земля покрыта
снежной пеленой –
Красиво,
что не передать словами,
И хорошо морозною зимой
Понежиться в горячей бане!
А что тепло?
Тепло у нас в душе!

• 2017 – Год экологии

Рисуем дар природы

В рамках объявленного в России Года экологии и в соответствии с утвержденным планом мероприятий Тюменской области в регионе стартовал приём заявок на конкурс детского рисунка «Вода – бесценный дар природы», посвященный Всемирному дню воды, который отмечается 22 марта.

Конкурс детского рисунка проводится в целях формирования экологической культуры подрастающего поколения, для популяризации бережного отношения к водным ресурсам, воспитания уважительного отношения к воде, вовлечение детей в экологическую деятельность, развитие творческого потенциала, а также предоставления детям возможности выразить своё отношение к проблемам в сфере охраны окружающей среды.

Конкурс проводится в пять этапов: 1 этап – до 28 февраля, (приём работ); 2 этап – с 1 по 7 марта (первый отборочный тур в структурных подразделениях администраций муниципальных образований, курирующих вопросы образования); 3 этап – с 9 по 14 марта (работа жюри конкурса); 4 этап – с 15 по 21 марта (подведение итогов, публикация итогов конкурса и работ победителей на портале органов исполнительной власти Тюменской области в разделе «Экология»); 5 этап – 22 марта (награждение победителей конкурса).

Предметом конкурса являются рисунки, посвященные проблемам охраны водных ресурсов, рационального водопотребления, значения воды в жизни человека и общества, бережно-

В улыбках
близких или кружке чая!
В заснеженном
морозном январе.
А мы торопим жизнь,
того не понимая!

* * *

Уже в пути –
крещенские морозы!
Спешат они
без спроса в гости к нам!
Погладят по щекам
и выбьют слёзы,
И так пройдут
по всем дворам!

Не пощадят ни стариков,
ни деток,
Характер
закаляют холода!
Мороз крещенский
очень крепок,
Вмиг замерзает
таялая вода!

И захрустит снежок
под нашими ногами,
Стоять столбом
дым будет над избой.
Как хорошо,
что запаслись дровами –
Встречать
морозы будем мы с душой!
А. ШКУНОВА, д. Заборка

го отношения к воде. Участниками конкурса могут выступать воспитанники детских садов, учащиеся школ и других образовательных учреждений в возрасте от 3 до 17 лет. Оценка творческих работ будет проводиться по трём возрастным категориям: дошкольники – дети от 3 до 6 лет; школьники – дети от 7 до 12 лет; подростки – дети от 13 до 17 лет.

Творческая работа должна соответствовать предмету конкурса, посвящённому охране водных ресурсов, рациональному водопотреблению, значению воды в жизни человека и общества, бережному отношению к воде.

Чтобы принять участие в конкурсе, необходимо нарисовать рисунок в соответствии с требованиями, указанными в Положении о проведении конкурса, заполнить анкету участника в двух экземплярах, один из которых остаётся у участника, второй передать с рисунком в структурные подразделения администрации районов и городских округов, курирующих вопросы образования (отделы, комитеты, департаменты и др.). Работы принимаются до 28 февраля включительно.

Итоги конкурса будут подведены и объявлены не позднее 21 марта. По итогам конкурса будет организована выставка лучших конкурсных работ. Подробную информацию можно узнать, ознакомившись с положением, или позвонив по тел.: 8(3452) 556-144, 556-151.

**Департамент
недропользования и
экологии Тюменской области**

• Информирует ГИБДД

На первом месте — безопасность

В Тюменской области разработан и реализуется комплекс дополнительных мер по обеспечению безопасной перевозки детей в автомобилях. Все они будут осуществляться во взаимодействии с руководителями муниципальных органов власти.

Сотрудники ГИБДД, по делам несовершеннолетних и участковые уполномоченные полиции проведут широкомасштабную разъяснительную работу с водителями и родителями детей о необходимости использования детских удерживающих устройств при перевозке детей в автомобилях. В мероприятиях примут участие учреждения здравоохранения, детские образовательные учреждения, роди-

тельская общественность. В каждом муниципальном образовании региона пройдут массовые мероприятия с участием детей и родителей, экспресс-уроки и мастер-классы для населения, выставки-показы детских автокресел, автофлеш-мобы, мероприятия в торговых центрах, кинотеатрах.

ГИБДД продолжит практику усиленного контроля за соблюдением правил перевозки детей в автомобилях у школ, детских садов и поликлиник, на трассах области. В рейдовых мероприятиях примут участие представители родительской общественности и общественных организаций.

ГИБДД Тюменской области

• Вниманию населения

Защитить себя – в силах каждого

В Тюменской области регистрируется сезонная заболеваемость гриппом и ОРВИ. За 2-ю неделю года зарегистрировано 14881 случай ОРВИ, из них детей 8496. Заболеваемость выше, чем за 1-ю праздничную неделю года, на 27%.

По результатам лабораторного мониторинга за циркуляцией респираторных вирусов в структуре положительных находок преобладает доля вирусов гриппа, преимущественно вируса гриппа А Н3N2. В этой связи напоминаем о необходимости следить за своим здоровьем, и при первых симптомах заболевания обращаться к врачу.

Заболеть гриппом может каждый, но одни болеют несколько дней, а другие дольше и с тяжёлыми осложнениями. Всего существует три типа вируса гриппа, которым свойственна бесконечная изменчивость, при этом защитить себя от гриппа и его последствий — в силах каждого.

Опасность гриппа в том, что обостряются имеющиеся хронические заболевания, кроме этого, грипп имеет обширный список возможных осложнений: лёгочные (пневмония, бронхит); осложнения со стороны верхних дыхательных путей и ЛОР-органов (отит, синусит, ринит, трахеит); осложнения со стороны сердечно-сосудистой системы (миокардит, перикардит); осложнения со стороны нервной системы (менингит, менингоэнцефалит, энцефалит, невралгии, полирадикулоневриты).

Чтобы избежать возможных осложнений, важно своевременно проводить профилактику гриппа и правильно лечить само заболевание.

Самому пациенту при первых симптомах нужно остаться дома, чтобы не только не заразить окружающих, но и вовремя заняться лечением, для чего необходимо немедленно обратиться к врачу. Для предупреждения дальнейшего распространения инфекции

заболевшего нужно изолировать от здоровых лиц, желательно выделить отдельную комнату.

Родители! Ни в коем случае не отправляйте заболевших детей в детский сад, школу, на культурно-массовые мероприятия. При гриппе крайне важно соблюдать постельный режим, так как при заболевании увеличивается нагрузка на сердечно-сосудистую, иммунную и другие системы организма. Самолечение при гриппе недопустимо, и именно врач должен поставить диагноз и назначить необходимое лечение, соответствующее состоянию и возрасту пациента.

Для правильного лечения необходимо строго выполнять все рекомендации лечащего врача и своевременно принимать лекарства. Кроме этого, рекомендуется обильное питьё: это может быть горячий чай, клюквенный или брусничный морс, щелочные минеральные воды. Пить нужно чаще и как можно больше.

Как защитить себя от гриппа? Согласно позиции Всемирной организации здравоохранения, наиболее эффективными средствами против гриппа является вакцинация, ведь именно вакцина обеспечивает защиту от тех видов вируса гриппа, которые являются наиболее актуальными в данном эпидемиологическом сезоне и входят в её состав.

Введение в организм вакцины не может вызвать заболевание, но путём выработки защитных антител стимулирует иммунную систему для борьбы с инфекцией. Эффективность вакцины от гриппа несравнимо выше всех неспецифических медицинских препаратов, которые можно принимать в течение зимних месяцев, например иммуномодуляторов, витаминов, гомеопатических средств, средств «народной медицины» и так далее.

Противопоказаний к вакцинации от гриппа немного. Прививку против гриппа нельзя

делать при острых лихорадочных состояниях, в период обострения хронических заболеваний, при повышенной чувствительности организма к яичному белку (если он входит в состав вакцины).

Сделав прививку от гриппа, вы защищаете свой организм от атаки наиболее опасных вирусов — вирусов гриппа, но остаётся ещё более 200 видов вирусов, которые менее опасны для человека, но также могут явиться причиной заболевания ОРВИ. Поэтому в период эпидемического подъёма заболеваемости ОРВИ и гриппом рекомендуется принимать меры неспецифической профилактики.

Правила профилактики гриппа. Сократите время пребывания в местах массовых скоплений людей и общественном транспорте. Пользуйтесь маской в местах скопления людей. Избегайте тесных контактов с людьми, которые имеют признаки заболевания, например, чихают или кашляют. Регулярно тщательно мойте руки с мылом, особенно после улицы и общественного транспорта.

Регулярно проветривайте и делайте уборку в помещении, в котором находитесь.

Ешьте как можно больше продуктов, содержащих витамин С (клюква, брусника, лимон и др.), как можно больше блюд с добавлением чеснока и лука. По рекомендации врача используйте препараты и средства, повышающие иммунитет.

В случае появления заболевших гриппом в семье или рабочем коллективе — начинайте приём противовирусных препаратов с профилактической целью (по согласованию с врачом с учётом противопоказаний и согласно инструкции по применению препарата).

Ведите здоровый образ жизни, высыпайтесь, сбалансированно питайтесь и регулярно занимайтесь физкультурой.

**Роспотребнадзор
по Тюменской области**

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004,
г. Тюмень, ул. Володарского,
45. Адрес редакции: 627570, с.
Викулово, ул. Ленина, 5.
E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор
С. В. АНТЮХОВА,
телефон – факс
2-41-36.

Редактор СМОЛЯРОВА Т. Ю., тел./ факс 2-43-31;
обозреватель СУББОТИНА О. Н., тел. 2-42-32;
обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55.
Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41.
Заведующая отделом продаж

Лисина Е. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая
организация «Информационно -
издательский центр "Красная звезда".
Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5.
Номер набран и сверст ан в компьютерном
отделе редакции газеты "Красная звезда".
Отпечатан в Ишимской типографии
по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:
<http://tyumedia.ru/>.
Наш сайт: <http://vikulovo72.ru/>.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.
Свидетельство о регистрации
ПИ № ТУ72-01405 от 22 декабря
2016 г.

Подписной индекс – 54334. Тираж 2838 экз.
Сдано в печать фактически: четверг в 11.00;
по графику – пятница в 8.00. Заказ № 6.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов).
Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.